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Екологічні вимоги сьогодення зобов'язують виконувати капітальний 
ремонт двигуна внутрішнього згоряння таким чином, щоб точність і якість 
обробки відповідали рівню параметрів заводської продукції. Такі вимоги також 
стосуються і робочої поверхні гільз блоку циліндрів. Для виконання цих норм 
стосовно блоку циліндрів його гільзи під час обробки піддаються фінішній 
операції хонінгування, призначеній для створення мастилоємної поверхні, а 
також для поліпшення геометрії циліндра і зниження шорсткості.  

Однак під час проведення хонінгування основний час витрачається на 
переналагодження обладнання з одного розміру на інший шляхом заміни 
компонентів інструменту. Це обумовлюється великою кількістю типів і моделей 
ремонтованих двигунів.  

З огляду на вищевикладене, у ремонтній технології доцільно було б 
використовувати універсальний інструмент, який дав би змогу без 
переналагодження обробляти широкий діапазон отворів різних діаметрів з 
обов'язковим збереженням точності оброблення на рівні 0,005 мм. 

Такий інструмент може бути реалізований шляхом переходу від конуса, 
що здійснює мікроподачу брусків у конструкції класичного інструменту, до 
механізму вал-рейка.  

Варіант конструктивного рішення хонінгувальної головки подано на рис. 
1. Ця головка може охопити діапазон оброблюваних діаметрів від 70 до 140 мм, 
а з використанням колодок декількох типорозмірів від 64 до 200 мм.  

Для забезпечення заданої точності в 0,005 мм у конструкцію інструменту 
включено спеціальний редуктор (рис. 2), що являє собою двопозиційний 
планетарний механізм подвійного призначення, призначений для зменшення 
частоти обертання вихідної ланки (1-б) і перетворення обертального руху 
вихідної ланки (6-б) на поступальний рух колодок (8-б) з хонінгувальними 
брусками (9-в) через рейкову передачу (7-в). 

 
Рис. 1. Універсальна хонінгувальна головка. 

https://mail5.online.ua/
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Редуктор складається з муфти (1-а), в якій виконано отвір з 
ексцентриситетом від основної осі. У цей отвір на ковзній посадці 
встановлюється вал-шестерня (6-а), який через шайбу і гвинт фіксується від 
поздовжнього зміщення. У муфті є паз, за допомогою якого механізм 
з'єднується з подовжувачем, тобто муфта є водилом планетарного редуктора. 

 
Рис. 2. Двопозиційний планетарний редуктор: а - конструктивне рішення; 

б – кінематична схема; в – у зборі з корпусом, колодками і подовжувачем. 

На валу-шестерні жорстко закріплена шестерня (2-а), яка завдяки 
виконаному ексцентриситету здійснює планетарний рух відносно зубчастого 
колеса (3-а), що працює з нею у парі, яке виконане разом із зубчастим колесом 
(4-а), яке здійснює обкат на шестерні (5-а), нерухомо закріпленій на корпусі 
головки. Вал-шестерня є вихідною ланкою, з якою в корпусі з'єднуються 
зубчасті рейки, що передають поздовжнє переміщення колодкам із 
хонінгувальними брусками. 
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Резюмуючи вищесказане, можна зробити висновок, що застосування
інструменту пропонованої конструкції дасть змогу забезпечити точність 0,006
мм, а також створить можливість оброблення без переналагодження отвору
діаметром від 70 до 140 мм, а в разі заміни колодок – діаметром від 64 до 200
мм. Використання нового спеціального інструменту, в конструкцію якого
введено двоступеневий планетарний редуктор, значно скоротить час циклу
обробки, що вкрай вигідно в ремонтному виробництві за доволі великої
номенклатури типорозмірів блоків циліндрів, що обробляються.

                  

                                         
                                                   

                                 
                                

                            
                        

                                                           
                             

                                                                  
                                                                        
                                                                            
                                                                      
                                                                       
                                                           

                                                                     
            

                                                               
                                                             
                                                   

                                                                  
                                                                  

                                                                             
                                                                    
                                                                       
                                                                    
           

                                                              
                                                                       
                                                                       


